

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN JUSTICIA, PATRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle Mayor número 3, entre-suelo, donde está situada la redacción y administración del mismo.

CAJA ESPECIAL DE AHORROS DE ALICANTE.

CALLE DE LIORNA, 11, 1.º

Desde el domingo 18 del actual queda abierta la venta al detalle de una gran partida de géneros.

Todos los días de nueve á doce de la mañana.

A MITAD DEL PRECIO DE FABRICA.

TELAS PARA VERANO.

- De hilo, para trajes, de 1'50 á 2'25 pesetas el metro.
- De piqué superior, blanco, para chalecos, de 2'50 á 3 pesetas el metro.
- De lana, para trajes de caballero, de 2'25 á 5'50 pesetas el metro.
- De vicuñas y tricots, para trajes de caballero, de 3'50 á 8 p. setas el metro.
- Cortes de lana, para pantalones, de 6 á 7 pesetas.
- Cortes de estambre, para pantalones, de 8 á 9'50 pesetas.

TELAS PARA INVIERNO

- Para gabanes, de 3'50 á 22'50 pesetas el metro.
- Patén, para trajes, de 4'50 á 9 pesetas el metro.
- Astrakán, de color café, y negro, á 5 pesetas el metro.
- Satén chino, de color café, á 3 pesetas el metro.

LA VILLA Y CÓRTE.

(SEMANA MADRILEÑA.)

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.
Madrid 14 de Marzo de 1883.

Habíase despedido, como para no volver, y habíamos dejado sosegados y risueños; en su morada todo era luz y dulzura y benandanz; nadie contaba con verle otra vez hasta de aquí á cinco ó seis meses, y era general el alborozo por su partida. Pero hé aquí que hace unos diez días, de improviso, traidoramente, se presentó más fiero y cruel que nunca, acompañado de su hermana, blanca y hermosa siempre, eso sí, pero con la hermosura de la muerte y la blancura del sudario...

Madrid entero exhaló un grito de asombro, mejor dicho, de espanto, al hallarse de nuevo frente á frente de su terrible enemigo y hubo quien, atemorizado, refugióse en su hogar no osando salir á la calle. Y todos cuantos pudieron, para ahuyentarlo trémulos y contraidos, apelaron á lo que se apela con los osos y los lobos, para ahuyentarlos también: al ardiente resplandor del fuego.

Ahora, por dicha, pareceme que, si bien lentamente, se aleja; su pálida hermana marchó se á otras comarcas y en Madrid no ha vuelto á parecer; renace la paz en los ánimos; el pueblo cortesano se lanza confiado á la calle, y abandona ó descuida la llama de que se amparaba hasta hoy.

Hasta los mismos seres inanimados—los árboles y las plantas—parecen regocijarse al ver marcharse el feróz hermano de la muda, implacable y blanquísima dama.

Supongo que ya habrán Vds. adivinado que toda la anterior fraseología significa, en suma, que cuando menos lo esperábamos ha caído un poco de nieve, y ha hecho mucho, pero mucho frío.

En *le monde ou l'on s'amuse*—como dicen los franceses en contraposición al título de la aplaudida comedia de Pailleron *Le monde ou l'on s'amuse*—ó lo que es igual, en la sociedad que se divierte, hay estos días parálisis completa: los salones cerrados, el sport en suspenso, los teatros adormecidos sobre el repertorio; sólo de esperanzas se mantiene ese dorado círculo de gente más ó menos frívola, donde no hay más vida que la del placer.

Pero pronto llegará la Pascua, y el *Hossana* que resuena en las alturas romperá el severo dique puesto estas semanas al mundano júbilo, y vendrán sarasos en los salones, carreras en el Hipódromo, estrenos en los teatros y cuantos solaces trae á Madrid la alegre primavera.

—Dos excepciones hay que oponer á esta regla de abstención cuaresmal: una por lo pasado y otra por lo futuro. La primera es un amenísimo concierto dado el sábado en casa de la condesa de Peñalver, donde las artistas, como los auditores, pertenecían al mundo elegante, y donde lucieron su destreza en el canto y en el piano distinguidísimas aficionadas. La excepción para lo futuro es una sesión literaria, por demás interesante, que se anuncia para el próximo domingo en el hotel de los señores de Rute; en ella leerá Echegaray su nuevo drama, próximo á estrenarse en el teatro Español, *Un milagro en Egipto*.

Es antiguo achaque—por desgracia, no sólo antiguo, sino moderno—que en el extranjero son más estimadas nuestras obras y nuestros autores de gran valer que en el propio país.

No incluyo en este apelativo de extranjero á Francia, donde, mal que le pese á la vecindad y continuo trato con españoles, prepondera respecto á España una ignorancia singular, rayana unas veces del desdén y casi todas del ridículo. Pero en Alemania, por ejemplo, donde se ha traducido hace poco *En el seno de la muerte*, del nombrado Echegaray, y la novela de Emilia Pardo Bazan, *Pascual Lopez*; en Alemania, dán al teatro castellano, clásico ya, un lugar que aquí, ó no le otorgamos, ó le otorgamos con estrechez.

En efecto, durante la temporada cómica suelen representarse en Madrid una ó dos obras de nuestros mejores ingenios del siglo XVII, y esto, por deber de cortesía, sin gasto ninguno de trajes ni decoraciones, con pocos actores poseídos de su papel y con poquísimos público.

En Viena y Berlín, en cambio, *La vida es sueño*, *El alcalde de Zalamea*, *El médico de su honra*, *El castigo sin venganza*, *El desdén con el desdén* y otras producciones de no ménos valía, forman parte del repertorio, ofgase bien, del repertorio constante del teatro, y alternan con las de Schiller, Goethe, Lessing, Kotzbué y otros ilustres autores alemanes.

Pero no es menester remontarse tanto. A la mano se viene un ejemplo reciente, recienteísimo que da pena y rubor á un tiempo considerar. Hélo aquí:

Una hoja impresa Berlin que ayer vi por acaso, y que se titula *Concert Haus Zeitung* (periódico del local de conciertos,) contiene el programa del efectuado el día 10 del mes corriente. La ejecución de este programa está á cargo del mejor conjunto instrumental del im-

perio, del que dirige Bilse, jefe de orquesta de la casa real (ó imperial más propiamente), y los nombres que acompañaba á las piezas musicales son los de grandes géntos del arte lírico: Mozart, Beethoven, Schuman, Gounod, Listz....

Entre estos nombres y estas piezas hay una que se titula *Danza española*, cuyo autor es también español. ¿Quién ha merecido en la capital de la culta Alemania honor tamaño? ¿Sin duda alguno de nuestros compositores aquí más apreciados y atendidos?

Nada de eso; todavía no ha oído el público de Madrid un solo acorde compuesto por él.

¿Será acaso algún compatriota domiciliado siempre en tierra germánica y aquí, por tanto, desconocido?

Tampoco. Español es, en España ha vivido y vive, desempeña elevado destino de confianza, saben de él en todos los círculos donde se rinde formal culto al arte; á él acceden á menudo cuantos obtienen un nuevo lauro para la inteligencia; es, á más de cumplido caballero, artista de corazón y de cabeza, porque siente, entiende y ejecuta.

Se llama el conde de Morphy, secretario particular de S. M. el Rey.

Artista también por mucho tiempo más estimado y, sobre todo, más pagado, en el extranjero que en su país, es el sevillano Villegas.

Su fama, como acuarelista especialmente, es tal, que ya en España es afamado acuarelista. Testimonio de su valía nos han dado las diversas Exposiciones de Hernandez y de Bosch estos últimos años; pero nunca tal vez, ha acreditado tanto su pujanza y valor artístico, como en la acuarela que el nombrado Bosch actualmente exhibe.

El papel es de buen tamaño, y del llamado *pusinesco* las figuras. Son éstas un noble veneciano, seguido de pajes, que sale de un templo después de la ceremonia de *la calza*.

El noble lleva terciado un estandarte; siguen otros y banderas; los pajes empuñan hachones encendidos y rodeados de ramas, y el suelo está sembrado de éstas.

La ejecución es pasmosa; el pincel ha manchado con un vigor y una furia el papel, que de cerca parece una verdadera mancha. Pero á distancia conveniente ésta mancha es la cabeza gentil del pajecillo que sigue á su amo; es el cuerpo de éste tan bien plantado y con tanto bulto, cual si viéramos el natural. A veces con el cuento del pincel ó un cortaplomas, Villegas rasca sobre lo pitado, y resulta de ello una manga de brocado ó un jubón, donde claramente se ve la trama de seda y oro.

El dibujo es firme y gallardo: basta para convencerse de que es así, mirar las piernas del hidalgo de la calza.

En cuanto al color, en el que Villegas, como todos los pintores de la escuela española sobresale, es rico sin ostentación y fuerte sin dureza; predomina en él una especie de veladura dorada que hace simpático el conjunto, y si bien en el claro-oscuro no hay gran fuerza de contraste, hay magistral armonía en la suma de aquellas diversas y águdas notas de color.

La acuarela ha sido adquirida por un coleccionador, por un avaro de riquezas pictóricas, pudiera decirse, bastante rico, y sobre todo, bastante experto para elegir siempre lo mejor. Aludo á D. Lorenzo Garcia Vela, que ha pagado por la obra de Villegas 1 000 duros.

Los vale.

Chiste final, no inventado ni copiado, oído: —No hay Dios—sostenía delante de gente tímida un burlón de tomo y lomo.

—¡Cómo que no hay Dios!—exclamaba escandalizado uno de los presentes—¿pues quién ha hecho el mundo?
—Cualquiera.
—¡Cualquiera!... ¡cualquiera! ¿por qué no lo hace usted?
—¿Y dónde lo pongo?

Alguien.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante 20 de Marzo de 1883.

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO DE 1883-84.

La reaparición del presupuesto extraordinario, en el que se engloba el especial de ventas de bienes nacionales, no ha tenido otro objeto que segregarse del ordinario de gastos 30 millones de pesetas que era necesario eliminar para dar cabida al aumento de intereses de la deuda y otras obligaciones ineludibles. Hé aquí las partidas que lo constituyen:

GASTOS.		Pesetas.
Obligaciones por ventas de bienes desamortizados		523.000
Por obras y material extraordinario de Gracia y Justicia.		858.000
De guerra.		9.612.000
De Marina.		3.806.108
De Gobernación.		118.000
De Fomento.		13.000.000
De Hacienda.		2.410.189
TOTAL		30.327.297

INGRESOS.

Producto de bienes desamortizados.	17.475.534
Remanente de la negociación de 4 por 100 amortizable.	19.455.516
Total	36.931.050

La diferencia de 6.603.654 pesetas que resulta entre los ingresos y gastos presupuestados, constituyen la parte esencial de los famosos sobrantes del ejercicio, que los ministeriales presentan como una prueba evidente de la admirable gestión financiera del actual Gobierno. Lo que nosotros extrañamos es que no sobren más que siete millones escasos cuando na la hubiera sido más fácil que presentar un remanente de docientos ó trescientos siguiendo el procedimiento adoptado. Bastaba con incluir en los ingresos el producto de la negociación de nuevos valores del Estado como se ha incluido el de los títulos del cuatro amortizable por cerca de veinte millones de pesetas. Lanzándose por este camino se puede ir tan lejos como se quiera.

Los gastos de los distintos ministerios que se trasladan del presupuesto ordinario al extraordinario son en su mayor parte obligaciones de carácter permanente. Figuran entre ellas las destinadas á reparación de templos, que se suspenderán á lo que parece desde 1884-85 aunque se arruinen luego uno tras otro. El material de guerra y marina ha de exigir en adelante créditos de mucha mayor importancia que los autorizados para el ejercicio próximo, y sin embargo, el Gobierno supone que con los diez millones de pesetas ahora concedidos, nuestro ejército y nuestra armada se pondrán á la altura de los de las negociaciones más adelantadas de Europa. Por último, se incluye entre los gastos extraordinario la anualidad de ocho millones sobre

la cual vá á contratarse el empréstito de Obras públicas, sin que sepamos con qué recursos se vá á satisfacer, una vez consumidos los del presupuesto extraordinario de 1883-84.

Y que estos recursos desaparecerán en breve no es necesario esforzarse mucho para demostrarlo. La partida de 19.455.516 pesetas que figura en los ingresos y procede de la negociación de títulos de la deuda amortizable, se consumirá dentro del ejercicio, sin que quede remanente alguno para los sucesivos. La de 17.475.534, correspondiente á venta de bienes nacionales, habrá de disminuir con rapidéz, siendo ya de escasa importancia los que pueden realizarse. Los recursos se agotarán, por lo tanto, mucho antes que se extingan las obligaciones del presupuesto extraordinario, y será necesario arbitrar fondos para atenderlas desde el ejercicio inmediato. ¿No ha pensado en esto el Gobierno? Es un cuidado que deja, según parece, á sus sucesores.

Si se hubiera prescindido de apelar al crédito, manteniendo en el presupuesto ordinario de 1883-84 las sumas destinadas á Obras públicas, Guerra y Marina, que se consignan en el actual, la fantasmagoría de la nivelación era irrealizable. Las referidas sumas importan 57.041.845 pesetas, y dejándolas subsistentes habria resultado un déficit de 56.305.407 pesetas, en vez del *superavit* calculado de 736.438. Ahora, en virtud de la ingeniosa combinación preparada, habrá disponibles para gastarlos dentro del ejercicio 85 millones del empréstito y 20 del producto de la emisión de amortizables, sin que aparezca á primera vista el monstruo del déficit, que tanto empeño hay en ocultar.

¿No valdría más hablar claro y dejarse de mistificaciones que sólo conducen á embrollarlo todo? Nosotros lo habríamos resuelto, en la seguridad de que la franca exposición del estado de nuestra Hacienda, cuya mejora progresiva es innegable, favorecería mucho más al crédito nacional que el sistema de ocultaciones y misterios, sobre hechos cuya gravedad se exagera al ver el empeño con que se encubren.

¡Desagradecido!

Cuando creíamos haber complacido á «El Constitucional Dinástico» atendiendo al ruego que nos dirigiera días pasados y por lo que hemos merecido un duro comentario de «El Serpis», ahora resulta que el colega ministerial no nos agradece aquella atención, por la pregunta que hemos formulado en tres distintos números y que no pensábamos relacionar con el fondo de la cuestión que motivó el ruego de nuestro querido compañero.

Con la pregunta á que se alude solo nos proponíamos demostrar, después de conocida la respuesta de «El Constitucional Dinástico», una palmaria injusticia del señor Gobernador, y nos parece que el colega no debió referirse al hablarnos de *desgracia*, al Sr. Lopez Somalo.

Suponemos que quien ha hecho de la administración una granjería y ha merecido ser arrojado poco menos que á puntapiés por el señor Gobernador, será el *desgraciado* del sueldo de marras.

Pero si en esto ha obrado el Sr. Somalo con alguna cordura, ¿qué culpa tiene el infeliz ordenanza de aquel, para que sin comerlo ni beberlo se le suspenda de empleo y sueldo, cuando el firmante de la orden continúa en pleno goce de su sueldo y de su empleo?

En esto, en esto debía fijar su atención el desagradecido órgano de los fusionistas.

«Las Germanias», semanario político que se publica en esta capital, ha sido llevado á los tribunales.

De todas veras sentimos el percance del colega.

Hizo perfectamente nuestro apreciable colega «El Constitucional Dinástico» en no creer la noticia que cundió, según dice, en tiempo de los conservadores, de que don Francisco de P. Orts, iba á dimitir su cargo de vice-presidente de la Comisión porque se pusieron portapizas al portero mayor se Oliver, para que representase como comisionado á todos los ayuntamientos del distrito de Orduña.

Y «El Constitucional» no pudo creerlo porque jamás se dió ocasión ni motivo para que aquella dimisión se presentase, y la especie en que el colega se apoya no puede ser más inexacta.

Es verdad que el Sr. Oliver representó á los ayuntamientos de la Marina—no sabemos si á todos;—pero tenga presente el diario fusionista que dicho señor estuvo cinco años sin representar ningún Municipio y que, para representarlos, ni puso en evidencia á toda la Comisión permanente, ni dirigió cartas-circulares á nadie ni menos abusó del nombre é influencia de ningún señor Diputado.

Nosotros no hemos censurado, después de todo, que el portero de la Diputación solicitase el representar en esta capital á cierto número de ayuntamientos, porque como dice bien «El Constitucional Dinástico» estaba en su perfecto derecho al hacerlo. Lo que hemos censurado, es la forma inconveniente en que lo ha hecho, utilizando los mimbres de la Comisión y apoyado por un diputado provincial.

Niega el diario ministerial que sea exacto lo de la carta-circular y niega ¡valor como el suyo! que en dicha carta se haya tomado la influencia y el nombre de un diputado. ¿Pues qué! ¿La carta que publicamos y que tenemos á disposición de «El Constitucional Dinástico» no lo espresa clara y terminantemente?

Trivial llama el colega á este asunto. Podemos formarnos idea de lo que valen para «El Constitucional Dinástico» el buen nombre de la Comisión y el de uno de sus individuos en particular.

El portero de la Diputación es joven en el destino, pero aprovechado.

«La Unión Democrática» nos censura porque hemos dicho que los individuos de la Permanente que han intervenido estos últimos días en las operaciones de quintas se echarán al bolsillo treinta y tres mil seiscientos reales.

Y al censurarnos salen á relucir los conservadores.

Nuestros amigos, con arreglo á la ley percibían aquello á que tenían derecho.

Los fusionistas hacen lo propio, con la diferencia de que, con la nueva ley, se gravan más los fondos provinciales, y menos los bolsillos de los padres de la provincia, de los regeneradores del país, de los *economistas*.

Ha sido una gran idea eso de las dietas.

De nuestro apreciable colega «La Libertad»:

«El Eco de la Provincia», amonesta por tercera, y por consiguiente, última vez, á «El Constitucional Dinástico».

Después de esto lo único que cabe es el *casamiento*.

No queremos dejar en estado de viudez á «La Libertad».

Le costaría casarse en segundas nupcias.

Rectifiquemos. Diez y seiscientos reales se echarán al bolsillo los individuos de la Comisión Permanente en concepto de las dietas que les han correspondido durante los días en que se han verificado las operaciones de quintas.

¿Es así como lo quiere «El Constitucional»?

Dinástico? Pues para hacer esa rectificación no creemos preciso que se desmienta á nadie.

Además, el colega fusionista debía haber tomado no la primera cantidad, sino la última, porque siendo dos las sesiones celebradas en cada día, lo que se echarán al bolsillo los individuos de la Permanente son treinta y tres mil seiscientos reales.

Pero esto no le conviene decirlo á «El Constitucional Dinástico.»

Quedamos, pues, según este colega, en que esa insignificante cantidad no ha entrado todavía en los bolsillos del septimino permanent, e pero entrará.

Que es lo mismo que si hubiese entrado.

Después del artículo sobre presupuestos que tomado de nuestro ilustrado colega «La Época» hemos reproducido en los dos últimos números de EL Eco, creemos deber reproducir así mismo el que hoy publicamos sobre el propio asunto, y que encontramos en su número del 15 del corriente.

La Caja Especial de Ahorros de esta Capital ha verificado durante la tercera semana de Marzo, las siguientes operaciones:

- 257 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, importantes 4.012 pesetas.
- 227 desempeños de id. id., importantes 4.443 pesetas.
- 73 imposiciones por valor de 1.194 pesetas.
- 12 reintegros por valor de 2331'59 pesetas.

GACETILLAS.

Lo celebramos.—Según telegrama recibido en esta capital, la distinguida primera tiple nuestra apreciable amiga D.^a Matilde Bona, llegó sin novedad á Méjico, en cuyo Gran Teatro Nacional debutará probablemente la noche del 25 del corriente con la ópera del maestro Mazza *Campanone*, en la que tanto se distingue nuestra querida paisana.

Es de esperar que el público mejicano recompense debidamente el indisputable mérito artístico de la Sra. Bona.

Reunión de amigos.—Anteanoche, y con motivo de un fausto acontecimiento, fuimos invitados á una reunión de confianza que dispuso en su domicilio nuestro particular amigo don Agustín Marco, en la que reinó la mayor armonía, siendo los concurrentes espléndidamente obsequiados con exquisitos dulces y licores.

También se rindió culto á Euterpe, pues no faltaban entre los invitados músicos y cantantes que hicieron las delicias de los allí reunidos, hasta que un incidente imprevisto, pero de escasa importancia, vino á tarbar aquella alegría.

Nuevo velocípedo.—Se ha inventado, y está prestando ya buenos servicios en los Estados Unidos de América, un velocípedo de tres ruedas destinado á circular por los ferro carriles. La utilidad de este pequeño aparato es incontestable, sobre todo para uso de los empleados y operarios que tienen necesidad de recorrer las vías; pues por este medio se aborran las grandes molestias de marchar á pié sobre el balasto, hundiéndose en la arena y tropezando con las traviesas.

Este velocípedo tiene, como hemos dicho, tres ruedas: dos de ellas sostienen el asiento como sucede en los velocípedos ordinarios, y marchan sobre el rail de la derecha; la tercera, que es más pequeña, vá colocada al extremo de una barra, que arranca en sentido oblicuo del aparato, y descansa en el rail de la izquierda; esta rueda, por consiguiente, mantiene en equilibrio todo el sistema.

El movimiento se produce por medio de una palanca, que el conductor maneja y que le sirve para poner en marcha una serie de ruedas, que mandan á un piñón colocado sobre el eje de la rueda posterior de la derecha. Hay además dos pedales á la altura de los piés para ayudarse en caso necesario.

El instrumento, en conjunto, es muy ligero, y puede sacarse rápidamente fuera de la vía, cuando se acerca algún tren. Por otra parte el esfuerzo que se ha de aplicar para ponerlo en movimiento, es excesivamente débil, por el mero hecho de rodar sobre la superficie metálica lisa de los rails. Los periódicos de los Estados Unidos afirman que, con estos velocípedos, se

puede alcanzar una velocidad de 20 kilómetros por hora, lo cual parece algo exagerado.

Casamiento raro.—Con este título dice el periódico de Nueva-York las «Novedades:» «En Frankfort, uno de los arrabales de Filadelfia, se casó el 11, R. R. Moffit con la Srta. Leona Hernández. Ambos se exhiben en un museo de curiosidades. El novio tiene la piel llena de figuras picadas con tintas indelebles; la novia española, según rezan los carteles, ostenta una magnífica barba cerrada que haría honor á un cabo de gastadores. Sirvió de padrino de la novia, el traga espadas John Gray, y asistieron á la ceremonia todos los tipos raros del museo. Moffit, el hombre de la piel mosaico, es viudo. Su primera esposa, como la de Barba Azul, ha muerto; no se sabe de fijo de qué. Era una giganta rusa de 500 libras de peso. La segunda una «beldad» circasiana, siguió el camino de la primera, y la Srta. Hernández ocupa el núm. 3.

Aviso.—Con el fin de tranquilizar á sus clientes, el doctor Andreu de Barcelona, nos suplica hagamos público, que al insertar el fallo sobre la falsificación de sus acreditadas cajas de Pastillas para la Tos, se consignaba ya que no existe hoy día ni una caja falsa, ni es fácil que se reproduzca otra falsificación en vista del escarmiento que logró imponer á los culpables.

Un establecimiento recomendable.—Lo es, con efecto, el de los Sres. Marí y Torres, situado al lado de la posada de la Balseta, y no enfrente, con el cual pudiera confundirsele.

Sorprende á las personas que lo favorecen, la discreta colocación de los diferentes objetos puestos á la venta y el esmero y puntualidad con que son complacidas, pues cualquier clase de género que se demande se tiene al alcance de la mano, siendo de notar la extraordinaria variedad de éstos, hasta el extremo de existir no pocos de que el público alicantino no tenía noticia. Este establecimiento ha venido á llenar una gran necesidad en nuestra población, necesidad que nosotros hemos tenido ocasión de apreciar, cuando invitados por los Sres. Marí y Torres, visitamos hace dos días el establecimiento, convenciéndonos de que, comparados relativamente sus artículos en precios, medidas y clases, se dejan muy atrás á otros de igual índole, de cuya verdad pueden convencerse las personas de buen gusto más ó menos acomodadas.

Al expresarnos en este sentido, claramente se manifiesta que la justicia, y no otra cosa, es lo que mueve nuestra pluma.

En este mismo establecimiento se expende también la *Legia Féria* que de nuevo nos atrevemos á recomendar al público por las ventajas que ofrece á las familias en el lavado de la ropa, bien poseidos de que sus resultados superan á todo elogio. Los Sres. Marí y Torres, facilitan instrucciones acerca del modo de usar la *Legia*, en su casa ó en la del comprador, según convenga, y siempre gratuitamente.

Esto prueba lo que antes hemos dicho: que solo la justicia y no la pasión ni el favoritismo es lo que nos mueve á trazar estas líneas.

SECCIÓN COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del día de anteayer, á igual hora de ayer.

ENTRADOS.

- Vapor Manusia, c. Larramendi, de Málaga, con efectos.
- Vapor inglés Juan, c. Blabum, de Burdeos, con efectos.
- Vapor Unión, c. Bosch, de Palma, con efectos.
- Pol. gol. Resolución, c. Lloret, de Almería, con efectos.
- Goleta Dichosa, c. Pueres, de Mazarrón, con lastre.

DESPACHADOS.

- Queche Joaquina, c. Lamela, para Muros, con efectos.
- Vapor Gijón, c. Piñolé, para Santander, con efectos.
- Vapor francés San Juan, c. Leroy, para Aguilas, con vino.
- Vapor inglés Guiniferri, c. Smith, para Málaga, con vino.

SECCIÓN RELIGIOSA.

- SANTO DE HOY.—S. Ambrosio.
- SANTO DE MAÑANA.—S. Benito.
- CULTOS PARA HOY.—En la Colegial, á las nueve, misa conventual.
- En Santa María, á las nueve, misa conventual.

SECCIÓN LOCAL.

Alcaldía Constitucional de Alicante.

Hace saber: Que hasta el día 31 del actual pueden reclamar los feriantes que deseen concurrir á la próxima feria llamada de la Santa Faz, los puestos que hayan disfrutado en el año anterior, en la inteligencia, que trascurrido dicho término sin haberlo solicitado á esta Alcaldía, no tendrán derecho á reclamación de ningún género.

Alicante 10 de Marzo de 1883.—El Alcalde, *Cárlos Chorro*.

Por acuerdo de este Excmo. Ayuntamiento fecha 9 del actual y con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Contaduría del mismo, se saca á pública subasta el arbitrio de puestos de la feria que se ha de celebrar en esta capital en los días 8 al 22 de Abril, ambos inclusive del actual año económico.

El único remate tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía el día 21 del corriente, á las doce de la mañana.

Alicante 11 de Marzo de 1883.—El Alcalde, *Cárlos Chorro*.

DIRECCIÓN DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

D. Mariano Mingót y Valls, Director del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 17 al 29 del actual, se expenderán en la oficina de esta Dirección los albalaes para la tanda 5.^a del corriente año comun, cobrándose el impuesto ordinario de tres céntimos de peseta y el extraordinario de cinco céntimos de peseta por minuto de agua, que deberán satisfacer todos los regantes que no hayan pagado doce dividendos, y que están obligados á la perforación del pozo artesiano, según la Real orden de 9 de Julio de 1880, todo con sujeción á los reglamentos vigentes, y en virtud de acuerdos del Sindicato y de la Junta general extraordinaria de regantes celebrada el día 5 de Diciembre próximo pasado.

Alicante 15 de Marzo de 1883.—*Mariano A. Mingót*.

El estado del Pantano en el día de hoy á las seis de la mañana, es el siguiente:

- Existencia de agua, 15 palmos.
- Pared descubierta, 98 id.
- De cieno, 83 id.
- Entra media hila fuerte.
- Sale una hila floja.
- Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 28 de Febrero de 1883.—El director, *Mariano A. Mingót*.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 19 de Marzo de 1883.

- Barómetro 750.73
- Termómetro 16.8
- Viento S.O. Viento.
- Atmósfera Nobes.
- Mar Rizado.
- Temperatura máxima del aire á la sombra 19.6
- Id. mínima durante la noche 6.6
- Irradiación nocturna »
- Evaporación en milímetros 2.08

SECCIÓN DE RECLAMOS.

El Hierro Bravais devuelve á la sangre empobrecida de los anémicos la cantidad normal de Hierro; consigne combatir dicho estado mórbido y muchas veces triunfa.

Establecimiento Tipográfico de Brea.

ANUNCIOS

A CARGO DE ANTONIO REUS.

SORDOS

Curacion rápida y completa de la sordera y de todas las enfermedades del oído por crónicas que sean.

Consultad por carta al Doctor Mateos, Aldana, 12 Barcelona.

MAS DE 4.000 CURACIONES

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE,

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, fácil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confeccion de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados a la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o edio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agítandole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponje bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente se mezcla y bate bien en otro vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del líquido medicinal de recrea que se quiera cuajar bien sea orchatá de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, detenera ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierva lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El líquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningún principio medicinal, se sustituye el líquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el aere litado establecimiento de José Maria Parrenio, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas cepillos, hules y gutapercha portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria. Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fábrica «La Rosario.»

Planchas de vapor. Silietas de tigre y de sombrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cameras.

MAYOR, 26. MAYOR, 26.

IMPORTANTE.

Epilepsia,

Espasmos, Eclampsia y Neurosis
SE CURAN RADICALMENTE
POR MI METODO.

Los honorarios no se deben hasta despues del buen resultado. Tratamiento por correspondencia.

Prof. Dr. Albert

29, Avenue de Wagram, 29.—PARIS.

VINO y JARABE de DUSART

de Lactofosfato de cal

Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el **Vino** y el **Jarabe de Dusart**, es en todos los periodos de la vida, el **reconstituyente** por excelencia del cuerpo humano.

En las **mujeres embarazadas** facilita el desarrollo del feto y basta á menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra á las **nodrizas**, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni **cólicos** ni **diarreas**: la **denticion** se verifica fácilmente sin dolores ni **convulsiones**. Más tarde, cuando el niño está **pálido**, **linfático**, cuando sus **carnes** estan **flojas**, y que se le presentan **glándulas** al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz.

Su accion reparadora y reconstituyente no es menos segura en las **personas mayores** cuando están **anémicas** ó padecen de **malas digestiones**, así como en las que están debilitadas por la edad el trabajo ó los excesos.

Su uso es de gran precio para los **tísicos** pues causa la **cicatrizacion** de los **tubérculos** del pulmón y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentacion.

En resumen el **Jarabe** y el **Vino de Dusart** estimulan el apetito, establecen la **nutricion** de un modo completo y aseguran la **formacion regular** de los **huesos**, de los **músculos** y de la **sangre**.

Paris: Casa GRIMAULT y C^a, 8, rue Vivienne.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Depósito en Alicante, Sra. Viuda de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

DOCTOR GADEA

San Francisco 24 y 26.—Alicante.

Jarabe de cidra y agráz.—Preparado con la corteza de cidra y zumo de agráz obtiense un jarabe muy refrescante, y que es en la primavera y verano el lenitivo de las molestias que ocasiona la osciacion de la sangre.

Los tres poderosos refrescos y atemperantes de la sangre; jarabe de grosellas y zarzaparrilla.—

A su agradable gusto y especial aroma, reúne propiedades altamente depurativas, manteniendo siempre la sangre, en el estado de fluidez necesario, para evitar los frecuentes ataques de apoplejia que en esta son tan comunes.

Agua de azahar triple.—Obtenida con la flor del n. anjo agrío, en la época que contiene mas cantidad de aceite esencial, espendemos el agua de azahar en frascos de cristal azul para evitar su alteracion. Es un poderoso sedante del sistema nervioso; una cucharadita en un vaso con agua endulzada con cualquiera de los jarabes precedentes, forma un refresco agradable y muy necesario para los individuos nerviosos.

ASMA

ALIVIADA Y CURADA POR MEDIO DE LOS

CIGARRILLOS INDIOS

de GRIMAULT y C^a, Paris

Este nuevo medicamento es de una aplicacion excelente para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los **Cigarrillos indios** para hacer desaparecer por completo los más violentos accesos:

de Ronquera } el Insomnio, } la Extincion de la voz,
de Asma, } la Tos nerviosa, } las Neuralgias de la faz,
y combatir la Tisis laringea.

CADA ESTUCHE LLEVA LA MARCA DE FÁBRICA, LA FIRMA GRIMAULT Y C^a, Y EL SELLO DEL GOBIERNO FRANCÉS.

Depósito en las principales Boticas y Droguerias.

Depósito en Alicante, Sra. Viuda de Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DE A. REUS,

Jorge Juan, 11 y 13.—ALICANTE

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos concierntes al arte, con prontitud y esmero. Los precios tambien son muy económicos.

INYECCION DE GRIMAULT Y C^a

AL Matico

Exclusivamente preparada con las hojas del Matico del Peru, ha adquirido esta inyeccion en algunos años una reputacion universal. Cura en poco tiempo los derrames los mas tenaces.

Varios medicos de la acreditada casa GRIMAULT y C^a son objeto de imitaciones ó falsificaciones: el publico se preservará de tan peligrosas alteraciones exigiendo sobre cada frasco, la marca de fabrica, la firma GRIMAULT y C^a, y el sello del gobierno francés.

Depósito en Paris, casa GRIMAULT y C^a, 8, r. Vivienne y en las principales Boticas y Droguerias.

En Alicante, Sra. Viuda de Rodriguez Hernandez,